

ЛЕНИН—ВОЖДЬ И ТОВАРИЩ НАШ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

Год издания 32-й
№ 49 (4328)
Суббота,
22
апреля
1961 г.
Цена 4 коп.



У КАРТЫ

Из новых рисунков художника И. А. Ильинского

Нет ничего дороже

В ЭТИ ДНИ, когда мы празднуем 91-годовщину со дня рождения великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина, мы с гордостью помним, что в это время прошла еще одна годовщина — до конца Навсегда новая эра в истории человечества. Как сказал об этом Н. С. Хрущев: «Впереди в истории человек — на корабле, созданном руками советских ученых, рабочих, техников и инженеров вырвался в космические высоты и совершил первый беспримерный полет в космос».

Эта грандиозная победа нашего строя, нашей социалистической экономики, несгибаемой воли, силы и мужества нашего народа.

«Земля — колыбель разума, но нельзя вечно жить в колыбели», — говорил К. Э. Циолковский. Каков же он — этот человек, впервые покоривший «колыбель»?

Есть глубокая закономерность истории в том, что этот беспримерный шаг вперед совершили наши советские люди. Их заслуга в том, что они первыми, впервые, открыли для человечества, накопленных человеческим трудом, гражданам самого передового в мире общества. Тот гармоничный человек, о котором мечтали великие утописты, появление которого предвидели Маркс и Энгельс. Человек, входящий в

коммунизм!

Комунизм — это место, «где будет много стихов и писем», — утверждал Владимир Маяковский. Разумеется, «стихи и поэмы» — это также романы и повести, театр и музыка, живопись и скульптура. Но ведь это не все. Да, прав был поэт! Каждый год нашей жизни убеждает в том, что члены семьи коммунизма, тем ярче, многоцветнее и богаче становятся наше искусство. Новым неизвестным подтверждением этого неуклонного роста является публикации сегодня постановление Комитета по Ленинским премиям о присуждении Ленинским премиям 1961 года за наиболее выдающиеся достижения в области литературы, журналистики и публицистики и искусства.

С радостью и гордостью находят советские люди среди новых лауреатов имена своих самых любимых писателей, художников, музыкантов, актеров. Что может быть дороже и выше звания лауреата премии, вносимой имя великого Ленина! Это звание присуждается только самым достойным, тем, кто действительно выдающимся мастером, виновати в летании советского искусства, подлинно нетленные страны!

В прошлом году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР издали специальное постановление «Об установлении премии по присуждению Ленинским премиям». В нем особо подчеркивались неправильность и нетерпимость

ветских людей, совершающих плавание к берегам Антарктиды.

Также нарочито безыскусственный киногерой Алеши Скворцов, который вроде бы не совершает ничего особенного, но в то же время каждый, «ничем не примечательный» поступком своим с неизданной силой утверждает нравственную чистоту и красоту души простого советского человека.

О многих коренных проблемах веня заставляет задуматься этот внешне неизъятенный фильм. Недаром он вышел на передний край сегодняшней идейологической борьбы. Рассказ о несложных днях из жизни Алеши Скворцова по сути дела — это история всей нашей страны. И это — настоящий «исторический фильм».

Он противостоят многим западным фильмам, в которых красноречиво рассказано о новых поколении людей, научившихся убивать и разувшись, чтобы верить. Как справедливо отмечают наши критики, авторы фильма «Горько».

«Чухрай и Барбара» Ефима Ефимова не уличаются об ужасах войны. Они уверяют: один звоняя вставленной в гравюре в разрывы, других закалывают.

На самом переднем ярусе идеологической борьбы всегда находится и художник Борис Пророков. Достаточно вспомнить его знаменитую картину «Даль — даль — даль».

Имя ЛЕНИНА обзывают! Для этого чтобы быть удостоенным этого высокого звания, недостаточно одной только художественной выразительности, поскольку в основе любой творческой пуск, даже самой выразительной, лежит духовный заряд, несет художник своим творчеством! Утверждается ли он величие ленинских идей, непоколебимую силу большой, единственно ленинской правды!

Хорошо сказал о этом в своей позе: «Даль — даль — даль» Александр Твардовский:

«Даль — даль — даль» Александра Твардовского:

<p

